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Heltai Gáspár fabulái

  

Két héjjáról.

Egy valamelly gyermekded héjja könyörge az édesanyjának, mondván: Édes anyám, látod szép
iffiu vagyok és jó termetű. De igen beteg vagyok. Mert megromlott a gyomrom és nem
emészthetek. Sok orvosságot vettem hozzám. De semmit nem használok vele. Én édes anyám,
bizony beléhalok. De kérlek, járj zarándokságot és könyörögj az Isteneknek érettem, hogy
könyörüljenek rajtam és halasszák el halálomat. Vajh melly jámbor leszek, ugyan elcsodálkozol
majd belé. Felele az anyja: Jó fiam, nem restellek mindent művelni te éretted, de félek, hogy
hiában leszen. Mert megmondottam kezdettől fogva, hogy eszedbe vennéd magadat és
istenfélő jámbor lennél. De az én szómnak soha nem volt foganatja nálad, hanem minden estve
az Isteneknek templomokba bémentél és mind az oltárakat, mind az Isteneknek faragott képeit
undok ganéjoddal megfestetted. Ezokáért hiába leend minden zarándokjárásom és minden
könyörgésem. Miért nem gondoltál idején hozzá és jámbor, jó és csendes életeddel miért nem
kerested vala az Isteneknek jó kedveket?
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Értelme:E fabula inti az iffiakat, hogy gyermekségöktől fogva jámbor és istenes életre fogják magukat ésabban nevelkedjenek fel, hogy a jámborság és a jóság ugyan természetté változzék ő bennek.Mert noha iffiak, szépek, frissek és gyorsak, azért megbetegülhetnek, sőt ugyan meg ishalhatnak. A jó és üdvösséges halál, igen jó és tiszta lelkiisméretet kéván, melly csak azoknállehetséges, akik az Istent és az Ő szent akaratját igazán megismerték és igaz penitenciábanélnek és szüntelen való könyörgéssel az Úristennek útját egyenesen követik. Mindenkor hellyevagyon az igaz penitenciának. Úgy vagyon, de fide exercitata opus est. Vagyis: Szükségvagyon az hűség gyakorlására. Ha iffiu korodban megadják a bűnbánatot, vedd el, nehalasszad azt vénségedre. Netalántán akkoron nem adják meg. Hiába lészen akkorzarándokságjárásod s más egyéb. Mintahogy ama szentírásbéli Ésua sem nyerheté visszaelvesztett méltóságát, noha sírva könyörge érette. Mint Szent Pál mondja s melly nagy igazavagyon.  
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